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ASAMBLEA DEL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Sesión extraordinaria del día jueves 22 de agosto de 2019

Acta N° 20

Versión taquigráfica

Preside el señor decano de la Facultad de Medicina, 
Prof. Dr. Miguel Martínez.

ASISTEN:

Por  el  orden  docente: Norberto  Liñares,  Gustavo  Rodríguez,  Andrés
Trostchansky, Ricardo Silvariño, Juan Gesuele, Miguel Alegretti, Verónica Seija,
Mariela  Garau,  Mauricio  Cuello,  Magdalena  Vola,  Mabel  Goñi,  Pablo  López,
Cecilia Guillermo, Sergio Bianchi y Eduardo Olivera.

Por  el  orden  de  egresados:  Jorge  Luis  Montaño,  Hugo  Chiappini,  Carlos
Fernández,  Cristina  Scavone,  Uruguaya  Rodríguez,  Daniel  Banina,  Leticia
Rumeu, Yamandú Bermúdez y Agustín Haller.

Por  el  orden  estudiantil: Mariana  Eula,  Liliana  Alves,  Mauricio  Méndez,
Melissa Rodríguez, Matías Mereles, Anaclara Cedrés, Eros Ferreira, Efraín Fontes
y Franco Tourn.

Actúa en Secretaría el Sr. Marcelo Rubiaca.



(Siendo la hora 13 y 30, da comienzo la sesión)

Elección del director de la Escuela de Graduados 

SEÑOR DECANO.-  Buenas tardes a todos los integrantes de la Asamblea del
Claustro de la Facultad de Medicina. En mi calidad de decano de la Facultad de
Medicina, me corresponde presidir, según lo establecido por la Ley Orgánica, esta
sesión extraordinaria cuyo único punto del orden del día es la elección del director
de la Escuela de Graduados. 

Abrimos ahora un período de media hora para la presentación por escrito
de candidaturas.  Estas deben venir  firmadas  y acompañadas por la aceptación,
también por escrito, del o de los candidatos propuestos.

(El Claustro pasa a intermedio)

Habiendo transcurrido el tiempo establecido para la presentación de candidatu-
ras y las correspondientes aceptaciones, continuamos con la sesión. 

Se han presentado dos propuestas, la del Prof. Dr. Francisco González y la
del Prof. Dr. Hugo Rodríguez. Ambas vienen acompañadas con las cartas de acep-
tación. Les recuerdo que en esta primera instancia, para que uno de los candidatos
resulte electo, se requiere dos tercios del total de integrantes de la Asamblea del
Claustro, o sea 24 votos. En caso de que ninguno obtenga esa mayoría, se pasará a
un nuevo intermedio para después volver a tomar la votación, exigiéndose la mis-
ma mayoría.



2 – Acta N° 20, del jueves 22 de agosto de 2019

Por lo tanto, corresponde pasar a tomar la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el orden docente:

SEÑOR LIÑARES.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados. Aclaro que las exposiciones de ambos programas
nos resultaron bastante similares, tanto lo planteado por el Prof. Hugo Rodríguez
como lo manifestado por el Prof. Francisco González. Mi opción por el Dr. Gon-
zález se basó en la diferencia generacional y su trayectoria organizativa como ca-
tedrático, como claustrista, como miembro del Consejo de la Facultad de Medici-
na y como presidente de la Comisión Directiva del Hospital de Clínicas, donde ha
planteado trabajos estratégicos acertados. Esa es la diferencia fundamental por la
cual opto por la candidatura del Prof. Francisco González.

SEÑOR ALEGRETTI.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de di-
rector de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala. 

SEÑOR BIANCHI.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA GARAU.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR TROSTCHANSKY.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo
de director de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR RODRÍGUEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR LÓPEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de director de la
Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA GOÑI.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de director de la
Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR GESUELE.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de director
de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA GUILLERMO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de di-
rector de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR SILVARIÑO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA VOLA.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de director de
la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR CUELLO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez para el cargo de director de
la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA SEIJA.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de director
de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR OLIVERA.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados, por los fundamentos expresados en sala.
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Por el orden estudiantil:

SEÑORA RODRÍGUEZ.- Desde la agrupación estudiantil 1958 AEM y Antído-
to  CEEUTM  queremos  pronunciar  nuestro  apoyo  a  la  candidatura  del  Prof.
Dr. Hugo Rodríguez basándonos en su larga trayectoria como militante universita-
rio desde los orígenes de la Asociación de los Estudiantes de Medicina, habiendo
sido hostigado durante uno de los momentos más violentos de la historia de nues-
tro país como lo fue la dictadura, por su militancia en defensa de los derechos hu-
manos. Es un referente en el área de la Medicina Legal, impulsor y defensor de la
bióetica como parte fundamental en nuestra formación profesional. 

Creemos de gran importancia algunas de las propuestas que dicho profesor
promueve, como la modernización en la gestión de la Escuela; la inclusión de las
distintas carreras de nuestra Facultad, así como de otras carreras del área de la
salud, generando propuestas  interdisciplinarias y nuevas ofertas en el posgrado; la
defensa de la gratuidad y el compromiso en buscar la excelencia académica para
toda la formación de posgrado, y el desarrollo de más formación en el interior,
acompañando el proceso de descentralización que plantea la Universidad de la Re-
pública. Creemos de suma relevancia que sea una persona integra, defensora de
los derechos humanos y de los estudiantes. 

Por estos motivos apoyamos dicha candidatura.

SEÑOR TOURN.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de di-
rector de la Escuela de Graduados debido a su amplia trayectoria en la institución
y a su participación en distintos espacios cogobernados. Compartimos con él la
necesidad de trabajar para renovar el Programa Nacional de Residencias Médicas,
para que todos los prestadores del Sistema Nacional Integrado de Salud se involu-
cren más en la formación de nuestros recursos humanos en salud, asegurando que
se respete su proceso formativo, a fin de que sea el más adecuado para garantizar
la calidad de su formación. Esto va de la mano de mejorar el sistema de habilita-
ción de centros docentes asociados y de definir los cupos de acuerdo a las necesi-
dades sanitarias del país y de capacidad de formación de los servicios. Es impera-
tivo que nuestra Escuela de Graduados esclarezca las definiciones en ese sentido,
y vemos en Francisco González una persona para lograrlo. Eso va de la mano de
su impronta de trabajo de formar equipos y nutrirse de las opiniones del demos, lo
que ha demostrado ampliamente en su trayectoria como delegado en la Comisión
Directiva de la Escuela de Graduados, en el Consejo y en otros espacios de trabajo
a lo largo de estos años.

Creemos importante avanzar en el fortalecimiento del área de desarrollo
profesional médico continuo, rediscutiendo el impacto y la pertinencia de determi-
nadas actividades que hoy se realizan y se acreditan, así como también de activi-
dades propias. En cuanto al avance en recertificación, hay que trabajar para garan-
tizar que la forma en que finalmente se implemente dicho proceso deje bajo la ór-
bita de la Facultad de Medicina la evaluación académica. Esta es la que tiene la
más amplia capacidad técnica para garantizar un proceso serio y regido por princi-
pios universitarios, sin desmedro de que este es claramente un proceso multiinsti-
tucional.
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En definitiva, hay mucho por trabajar en esta nueva etapa de la Escuela,
tanto a nivel de discusiones conceptuales como de cambios en la estructura docen-
te  y administrativa  que  sostiene  el  trabajo y debe  ser  reforzada,  para  también
acompañar un proceso no menor que desde el demos hemos decidido emprender:
la conformación de institutos, de cara a la Facultad de Ciencias Médicas.

SEÑORA CEDRÉS.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala por mi compañero.

SEÑOR MERELES.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA ALVES.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑORA EULA.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos ex-
presados en sala por mis compañeros.

SEÑOR FONTES.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR MÉNDEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

Por el orden de egresados:

SEÑORA RODRÍGUEZ.- Voto por el Dr. Francisco González, por los funda-
mentos expresados en sala.

SEÑOR FERNÁNDEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA SCAVONE.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑOR MONTAÑO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR CHIAPPINI.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR BERMÚDEZ (Yamandú).- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los
fundamentos expresados en sala.

SEÑORA RUMEU.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR BANINA.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR HALLER.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR DECANO.- El Prof. Dr. Francisco González obtuvo 13 votos, mientras
que el Prof. Dr. Hugo Rodríguez obtuvo 20 votos. Ninguno de los dos ha logrado
los dos tercios de votos de los integrantes del Claustro, tal como se establece en el
reglamento, por lo que corresponde pasar a intermedio por una hora para luego
proceder a una segunda votación. En el caso de que nuevamente ninguno logre la
cantidad necesaria, el Claustro deberá volver a ser convocado dentro de los próxi-
mos quince días.
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(El Claustro pasa a intermedio)

Habiendo transcurrido el tiempo establecido, corresponde tomar la segunda vo-
tación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el orden docente:

SEÑOR LIÑARES.- Voto por el Dr. Francisco González para el cargo de direc-
tor de la Escuela de Graduados. 

SEÑOR ALEGRETTI.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamen-
tos expresados en sala. 

SEÑOR BIANCHI.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA GARAU.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑOR TROSTCHANSKY.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fun-
damentos expresados en sala.

SEÑOR LÓPEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑORA GOÑI.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑORA GUILLERMO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamen-
tos expresados en sala.

SEÑOR SILVARIÑO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA VOLA.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR CUELLO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑORA SEIJA.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR OLIVERA.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala.

Por el orden estudiantil:

SEÑORA RODRÍGUEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamen-
tos expresados en sala.

SEÑOR TOURN.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados anteriormente en sala.

SEÑORA CEDRÉS.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala por mi compañero.
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SEÑOR MERELES.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA ALVES.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑORA EULA.- Voto por el Dr. Francisco González, por los fundamentos ex-
presados en sala por mis compañeros.

SEÑOR FONTES.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR MÉNDEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

Por el orden de egresados:

SEÑORA RODRÍGUEZ.- Voto por el Dr. Francisco González, por los funda-
mentos expresados en sala.

SEÑOR FERNÁNDEZ.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑORA SCAVONE.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos
expresados en sala.

SEÑOR MONTAÑO.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR CHIAPPINI.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR BERMÚDEZ (Yamandú).- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los
fundamentos expresados en sala.

SEÑORA RUMEU.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR BANINA.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos expre-
sados en sala.

SEÑOR HALLER.- Voto por el Dr. Hugo Rodríguez, por los fundamentos ex-
presados en sala.

SEÑOR DECANO.- En esta segunda votación, el Prof. Dr. Francisco González
obtuvo 13 votos y el Prof. Dr. Hugo Rodríguez 18 votos. Ninguno ha alcanzado la
mayoría requerida en la Ley Orgánica para la primera convocatoria del Claustro
elector, por lo que corresponde que el Consejo convoque a un nuevo acto electoral
dentro de los próximos quince días.

Se levanta la sesión.

(Es la hora 15 y 30)
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